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Előfizetési díj:
j Fgészévre 4 ft., Félévre 
I 2 ft., Negyedévi**- 7 í’t.

Hirdetményéé:
j 1 lia>abo.s pctitsor i-gy szúr 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélvogdij 
30 kr.

\ t iIttvr petit «mi 12 kr.

¥
tirsaiali, kiirödíliá is mfaili hetilap

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Kérnientetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.
Kéziratokat nem kflldthik 

vissza.

jTyZalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Városi képviselők választása.
1’. hó 22-ón, mint ;i megyei alispán úr 

Utal kitűzött napon, az új képviselők választása 
tv a v leg mege) t etet t

Nagy érdeklődés nem volt észlelhető. Erre 
vall ama körűiménv. hogy a két kerület sza­
vazó la|stromáhan összesen felvett ü7ö szavazó 
közül az első kerületiben 124, a második kerü­
letben 121. tehát összesen 246 vagyis a, szava­
zók Öh „-ka s így alig egy harmadánál több 
élt törvényes jogával.

A reggel 8 órakor megkezdett választás a 
törvény rendelkezéséhez képest délutáni ü óra­
kor 1 lefejeztetvén, kezdetét vette a szavazatok 
összeszámítása, ami nem kis munka volt, ha 
figyelembe veszszük, hogy egy-egy kerületben 
7i I s< I név is előfordult, kikre szavazatok estek.

A 11. kerületben esti 9 órakor, az 1. kerület­
ben 1<>A. órakor lett a választás eredménye 
kihirdetve.

\ arosi képviselőkké választattak 
k e r ii leiben: Rigó F erene, h angler 
ÍVuner .János, fitos Karoly, dr. Háry 
Horváth Miklós, farkas Dávid, dr.
Adolf. Erdős Géza, Varga Vilmos, Grauer Géza. 
l’aezonav Sátndor. Kovátes László, id. Skublies 
XsigmomL San its Mihály, Boschán Emil. Pót­
tagok: 1'séber Janos, 1 retter \ iktor.

A második kerületben: Sanits Sán­
dor. Goldfinger János, id. Czinder István. Haj­
ó-ufó Ferenc, Horváth Béla, Sipos Janos, dr. 
1 fán István, Horváth Miklós, l dvardy Ignác, 
Pirit\ Lajos, Sabján Lazár, Juhász József, 
Simon Ferenc, llolczhammer József, Hajik Ist­
ván. Riedelmayer Jámos. Póttagok: Nagy Ka- 
rolv. Somody Sándor.

Az uj képviselő testület alakuló gyűlését 
Sxastits Benő alispán úr elnöklete alatt t. hó 
23-án délelőtt 10 órakor tartotta, melyen úgy

az első 
Mihály, 
István, 
Grauer

„Zalamegye“ tárcája.

a virilista, mint ;i választott képviselők majd 
teljes számmal jelentek meg s a nem oly nagy 
számú kép viselőtestület számára szánt tanácste­
rem igen is szűknek bizonyult. —

Alispán úr az ülést megnyitván felolvastat­
tak mind két szavazatszedő bizottság által a vá­
lasztás lefolyásáról felvett jegyzőkönyvek, me­
lyek szerint dr. Háry István és Horváth Miklós 
urak mind két kerületben képviselőkké megvá­
lasztatván. a törvény rendelkezéséhez képest 
nyilatkozniuk kell, melyik kerületet akarják 
megtartani s a lemondás folytán üresedésbe jött 
állásba a póttag jut.

Ezek után alispán úr a nála megszokott 
ékesszólással emelkedett szellemű beszédet tar­
tott a képviselő testülethez, megemlékezve azon 
navyfontosságéi ténykedésről, mely a városnak 
rendezett tanácsú várossá való átalakítása te­
kintetében foganatba vétetett, s melynek alap­
téma* a képviselő testület mai megalakulásával 
megkezdetett. Utalt ama nagy feladatra, mely 
a városra, mint egy szép múltú, nagy kiterje­
désű megyének központjára várakozik; hang­
súlyozta, hogy a haladó kor igényeivel dacolni 
saját érdekeink kockáztatása nélkül nem lehet, 
nem szabad s a kellő áldozatot meghozni leg­
szentebb kötelesség. L részben kifejezést ad 
abbeli reményének, hogy a város művelt pol­
gársága — a kor intő szózatéira hallgatva — a 
hozandó áldozatoktól nem riad vissza, hanem 
vállvetve működik közre a nagy feladat sikeres 
megoldására. Üdvözli az egy begy ült képviselő­
ket s a képviselő testületet megalakultunk nyil­
vánítja.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után alispán 
úr, tekintve, hogy a képviselők igazolására 10 
nap van a törvényben kitűzve s csak ennek 
elteltével tehát május 3-ika után ejthető meg a 
tiszt újítás, mikor azomban megyei törvény hato­
séig i közgyűlés tartja elfoglalva, a tisztujítéis

megejtésére határnapul május 13-át tűzte ki s 
azután a képviselők lelkes éljenzése között el­
távozott.

A folytatva tartott ülésen dr. Háry István 
és Horváth Miklós urak szóbelileg kijelentvén, 
hogy mindketten az első kerületben tartják meg 
képviselői állásukat, helyükbe a második kerü­
letben Nagv Kárólv és Somody Sándor urak 
mint póttagok rendes képviselőkké lettek, pót­
tagokká pedig Háezkv Kálmán és Vöezkündy 
László urak.

A szabályrendelet tárgyaláséira határnapul 
f. hó 29. és 30-ika tűzetett ki s mivel az 1885. 
évi költségvetés még ez ideig sincs egybeállítva, 
városi jegyző én* megbizatott. hogy azt a t. hó 
29-én tartandó gyűlésre okvetlenül készítse el. 
még pedig — figyelemre a bekövetkezendő vál­
tozásokra, — az év egy harmadáról a megelőző 
évi költségvetést véve alapul, míg május hó 
1-től kezdve a tisztviselői állásoknál azon fize­
téseket, melyek a tervezett szabályrendeletbe 
felvétettek s e költségvetés tárgyalása is felvé­
tetik a f. hó 29-iki közgyűlés tárgysorozatába.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság április ham ülését 

Macin í Lajos főispán úr őmé/tságának elnöklet« alatt 
f. hó 14-én tartotta.

Első sorban felolvastatott alispán urnák, a hatás­
köréhez tartozó megyei közigazgatási ágaknak a lefolyt 
március havi állapatáról szóló jelentése, mely szerint a 
közegészségi állapat a felnőtteknél általában kielégítő 
volt, amennyiben a keszthelyi és pacsai járások kivé­
telével a kóresetek száma az előző havihoz képest min­
denütt csökkent, a kórnemek pedig legnagyobb részben 
szelíd lefolyással lévén, a halálozás aránylag csekély 
volt. A különféle kórnemek közül a tavaszi időszaknak 
megfelclőlcg a légzőszervek hurutos és lobos bán tál mai 
észlelteitek legnagyobb számban, mint a hörge hurut, 
tüdőlob. Gyermekeknél a szórványos betegségek ugyan 
oly arányban jelentkeztnk, mint a felnőtteknél. Bella 
tinczon és Deklezsinen a roncsoló toroklobnak egyes 
esetei, Ráczkauizsáu nehány bárány himlő, Csányban

A siófoki usztatás.
(Vitorlás kaland.)

Valamit kellett keresgélnem a napokban Íróaszta­
lom lim-lomjai között — s mint minden kei esésnél, 
nagyszerű dolgokat fedeztem fel, csak azt nem találtam 
meg persze, a mire szükségem lett volna a midőn 
kezem közé akad egy jó pajtásom level- a mely 
igy szól:

,,A derék s mindenikünk által anynyira kedvelt 
Mr. lődd) eltűnt. Szép lelke talán fönt lebeg mar vala­
hol azok között az égen, a melyek annyira eszünkbe 
juttatják a korán elköltözőitek lelkeit, miután ó 
maga is kellő ideig lebegett a Balatonon, bár nem 
ugyan olyan ideális módon. Az ifjú, de tekintélyes 
külsejű angol embertársunk e szomorú vége egy sóhajt 
fakasztott ki kebelemből, a unt elküldtem Albion ho­
mályos szigete felé s hogy az emlékezete el ne páro­
logjon, valamint a füst, lerajzoltam azt, a mit láttam s 
elküldöm neked, őrizd meg, sirasd meg. Adieu“

lahm jogtalanul, de minden képén hiszem, hogy 
ez a kis történet, a mely kettőnket s akkortájt a fűiedi 
mulatók közül sok beavatottat eiérzékenyitett, érdekelni 
fog másokat is, elmondom hát tanulságképen.

Lakott akkor — az évad idején - Siótokon eg) 
szép, fiatal asszony, a ki nagyon kedvelte az egjeuü- 
1 iséget s imádta Byront Bürüst és a mi sokkal többet 
mond eredetiben imádta őket.

Megosztani az egyedüliséget az ifjú hőig) g) j'b 
rendesen járogattuuk át a „ Kisfaludy“-n többen buda­
pesti ismerősei, s egyszer magunkkal vivők 1 (Íred angol 
vendégét is mr. Toddy t is.

Mr. Toddy véghetetlenül büszke volt az ő angol­
ságára s egv kissé kövér. Büszkesége nyilvánult abban, 
hogy a kockás ruháját, Indiákra valló fátyolos utazó 
sisakját soha le nem vetette, s a Balatont nemcsak 1** 
nézte mint alig szóra érdemes „Pas“t, mely a ealaisi 
csatornához csak eresz, de viharát, szelét, regéit is 
folyton kicsinelte s egyikkel sem akart komolyan 
szóba állaui.

Egyik felettébb ékesnek tartott mondása az volt, 
hogy Füreden csak is egy sport lehetséges: a szekere- 
zés, a mely a rósz ut miatt annyira megrázza az embert, j 
hogy fölöttébb lesoványodik tőle, s olyan étvágyat kap 
utána, hogy meg ennék egy marhát angolosan sütve 
mustárral; neki pedig mind a két eredmény nagyon jó. 
Nem is jött egyébért Magyarországba, mint a rósz 
útjaiért s Füred útjainak a roszszaságával teljesen meg­
van elégedve, egyéb előnyeit pedig magára nézve nem 
tartja említésre méltónak.

Fgy kissé buszán tott bennünket a Mr. kicsiny lése, 
de a komoly, megrendíthetlen érvelés, melylyt-1 mindezt 
előadta, csakhamar mulatságossá tette s igy Ion, hogy a 
siófoki szép asszony is hallotta Iáiét s vágyott őt látni.

Átvittük hát a „Kisfaludy “n.
A mr. becsukta a száját, tehát ékesszóló lett, a 

mint „me in“ elkezdett vele byronizálui; — ő azt soha 
sem hitte volna, hogy Byron még ilyen rósz országuta­
kon is el tudott jutni idáig.

S -— ez ügyetlen Mr. — ekkor is alkalmat von 
magának kiesinvlőleg nyilatkozni, a Balatonról.

— Ha van valami része abban a magyar tenger­
nek, — mondá „me’m“ hogy olyan piros, talán még 

I sem fog rólunk megfeledkezni.
— Tenger? — szólt mr. Toddy s gorombán hall­

gatott utána néhány pillanatig. — Tó. Kacsázó tó. 
Pocsolya. Minek gőzös. Bal fis?

— No, nem épen pocsolya. De a gőzösre igaza 
vau. Jobb szeretem a vitorlásokat. A mint úgy jönnek 
ezek a finom, könnyű libegő feliéi* hattyúszerü csóna­
kok csupa gyönyörűség azokat látni. Aztán van egy kis 
veszedelme is, a mi még élvezetesebbé teszi.

— Veszedelem. De „me’m! Viz kevés, szél soha, 
vagy kiesi s hullámnak helye nincs!

— Lám. Akkor hát kérem valamire az urakat. 
Jövőre ha átjönnek, ne gőzösön, de apró vitorlásokon 
jöjjenek. Én nagyon fogok örülni, ha ezt az örömet 
nekem megszerzik.

— Allright!
Harmadnap elindultunk csupa apró vadítom Mr. 

Toddy magával vitte a Daily Telegraphot, mert ő igazi

sport élvezet nélkül unja magát — azt pedig „ez a viz“
neki nem nyújthat.

Mi jobbra balra elváltunk tőle s hagytuk a mis­
tert magára.

Tihany felöl üde kis szél lengedezett; a Balaton 
smaragd tükrét meg-meg borzongatta a szél s a távol­
ban láthattuk, mint kavarog a mr. sisakjának a fátyola, 
szeszélyes §-okat írva le a légben.

Ä vadítok pompásan ringatództak s a ki ügyesen 
tudott bánni a vitorlával s még segített is rajta egy­
két evező csapással, repült, mint a nyil.

Füred villái, ligetei mind jobban elmosódtak sze­
meink elől s mr. Toddy teljesen eltűnt hírlapja mögött, 
csak néha-néha nyújtogatva ki egyik karját, a mikor 
jót rántott félre futó vitorláján.

Aztán elmaradt s nem igen törődtünk vele.
Egyszerre, amint csendesen haladunk, oldalt tő­

lünk, egész más irányban, sok ölityire a víz fölött lát­
juk a sisakos kalapot, ugyan akkor hallunk egy két­
ségbeesett ordítást; — hirtelen hátra nézünk, hát persze, 
mr. Toddy.

Nem vette észre a szerencsétlen, hogy túl vagyunk 
a monostor hegyén, ott hirtelen hatalmassá válik a szél 
s a mint neki adta magát a nagy gondolkozásnak Be 
aeonfield páratlan szerencséje felett, jól feltolta homlo­
kára a sisakos kalapot, azt pedig hamarjában lekapta 
tejéről a szél.

Kiáltott után na egy nagyot, ami ugyan hiába való 
volt, de legalább nem ártott; ellenben bizonyosan csupa 
lenézésből a Balaton iránt — utána is kapott, a mi 
már ártott, mert a Mr. abban a pillanatban úgy kiló­
dult a vacbtból, hogy egyszerre eltűnt a habok között.

Már ez öreg hiba, gondolánk s pár pillanat alatt 
összeríngatva vitorláinkat, hatalmas evező csapással 

I lóditók magunkat a rém színhelye felé.
De kisérő matrózunk, Harry egy kérő mozdulat- 

! tál tartóztatott vissza bennünket.
— If gou please ?
Hát csak mentse meg ő a pániját, legyen övé az 

I érdem, dicsőség és jutalom.
Ekkorra a Mr. már kibukkant a Balatonból s ká- 

1 romkodott, mint a jégeső, magyarul, angolul össze-vissza.



3 és Bókaházán 6 kanyaró eset fordult elő szórványt)- j 
zan. A heveny fertőző bajok közül a himlő, kanyaró és 
vörheny uralogtak tül>b községben járványosán; újab­
ban a himlő Karmavson lepett tel s így ('sabrendek, 
Nvirád, Keszthely, Gyenes-Diás, Cserszeg-Tomaj, Pula, 
Szent-András, Tapoleza, A.-Páhok és Kannavson (10) 
községekben a járvány egész tartama alatt megbetegiilt 
14 fértii, 17 nő, 289 gyermek, összesen 320, kik közül 
meggyógyult 12 f., 11 nő, 258 gv. 282; meghalt 
2 f., 5 nő, 27 gy. 34.; további gyógykezelés alatt 
maradt 2 községben 4 gyermek, míg h községben a 
járvány megszűnt. A kanyaró, mely a múlt hó végen 
9 községben u. m. Keszthelyen, Meszes-Györkön, X in- 
dornyalakon, Diszelen, Rozin, Tapolczán, Kis-Apátin, 
Gyuia-Keszin és Les.-Tomajon uralgott, újabban Kápta­
lan- Tóti, Sármellék, Karmavs és Gy idevesz községekben 
öltött, járványos jelleget, mely kórban a 13 községben 
megbetegiilt 649 gyermek, kik közül meggyógyult 590, 
meghalt 20, további gyógykezelés alatt maradt 4 köz­
ségben 39 s a járvány megszűnt 9 községben. A vör­
heny vsak is Zala-Szent-Lászlón volt 11 kóresettel, 
melyek a múlt hóról maradtak, közülök meggyógyult 
9, meghalt 2 s március végévél a járvány teljesen 
megszűnt. — A hasznos házi állatok egészségi állapata 
március haván át a megye egész területén általában 
kielégítő volt, köztük járvány vagy ragály nem ural­
gott. Sajnos öngyilkosságnak 2 esete, elmekornak o 
esete merült fel; véletlen szerencsétlenségnek ;> egyén 
esett áldozatúl. A vagyonbiztonság ellen elkövettetett 
március hóban 11 betöréses, 1 < egyszerű es 4 állattol- 
vajság, melv összesen 32 tolvajsági eset közül a wtkes 
tettesek 21 esetnél nyomoztattak ki és szolgáltattak át 
az illetékes bíróságoknak, igazolvány hiánya miatt pe­
dig 9 csavargó lett letartóztatva és adatott át az illeté­
kes hatóságoknak. —

A felolvasott jelentés tudomásul vétetett. —
A felső-bagodi malomtól a martonfai malomig a 

Zala folyó medrének kitisztogatási költségei aranyos 
felosztásában hozott azon szolgainrói végzés, hogy a 
jobb- és balparti birtokosok birtokarányukhoz képest 
tartoznak viselni, a malmok pedig egyenként 25 írttal 
járuljanak a költségekhez — tellebbeztetvén, a közigaz­
gatási bizottság a szolgabirói végzést helybenhagyta. —

A nagy-kanizsai és zala-egerszegi bőrösöknek a 
közigazgatási bizottsághoz intézett azon felfolyamodását, 
hogy a város területén szárított, bar ki nem készített 
bőröket tarthassanak -— a közigazgatási bizottság, te­
kintve, hogy a szakértői vélemény szerint az ily bőrök 
a közegészségügyre szintén veszélyesek — elvetette.—

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint február 
végével hátrálék volt 3113 db, március hóban beérke­
zett 2477, elintézés alá került 5590 db., melyekből el- 
intéztetett 2917, elintézetlenül maradt 2673, tehát 440 
drbbal több lett elintézve, mint beérkezett. A hátralék­
ból 1884. októberre 77, novemberre 2U7, decemberre 
389, összesen 673 drb esik, a többi 2000 drb pedig 
J 885-re. Az irodai tevékenységet illetőleg hátrálék volt 
1259, beérkezett márciusban 2922. összesen 4181 drb, 
melyből leíratott és kiadatott március hóban 2578, ma­
radt hátrálék 1603 s így az irodai hátrálék szaporodott 
344 drbbal. A gvámoltak és gondnokoltak létszámát 
illetőleg december végén gyámság alatt volt 20192, az 
év első negyedében gyámság alá került 747, összesen 
20939, kik közül gyámság alól felszabadult teljes nagy­
korúság folytán 239, nagykorusítás által 133, férjhez- 
menetel által 95, összesen 471 s így március végén 
gyámság alatt maradt 20468. Gondnokság alatt áll 63; 
az összes gyámok és gondnokok száma 88o0. A gyám- 
pénztár vagvona március végén volt készpénzben lo2746 
frt 23 kr., magán feleknél 755835 írt 79 kr., értékpa­
pírokban 157879 Irt 70 kr., dragasag- es ékszerekben 
819 frt 43 kr., összesen 1.067,281 frt. 15 kr. A magán

Csapkodott a két kezével, rúgta a vizet (bizonyo­
san haragudott rái s ordított torka szakadtából, hogy 
azt hívők, elsüllyed az angol flotta.

Háry a jacht club szívós matróza csakúgy hasí­
totta a vizet, a mint mr. Toddy felé közeledett, a ki 
már félkézzel rátámaszkodott a felfordult yacht domború 
fenekére, s most még jobban ordított.

Harry csakúgy futtában kikapta a vízből a sisa 
kot, s rákötve yachtja madzagát, oda hajtotta a Mr.- 
nek, fogja meg.

Toddy ur elkapta a sisakot s attól egészen meg­
változott.

Az igaz, hogy most közelében erezte Harrvt is.
Nem szólt egy hangot is, mintha ő bravourból 

fordult volna fel yachtostul együtt.
Neki lódult aztán s pár pillanat a! itt ott hasalt a 

yacht tetején, aztán ráült lovagolva s megfogva a mentő 
nadrágot, igy huzattá magút Harry alta:.

Mi is megfordultunk s haladtunk tovább kissé 
türtőztetve Siófoknak. Midőn a mulatságos „vonaté- kö­
zeliinkbe érkezett, zajos s talán némileg gúnyos „hip, 
hip hurrák!“-val fogadtuk a Mrt., aki ehhez igen ba­
rátságos, de mégis komoly képet vágott.

A hurrázás után néhány pillanat múlva oda szol 
Harrynak lassan, de erős nyomatékkai:

— Dearest! Ötszörös díj — vissza Füredre!
Mr. Toddy! Mr. Toddy! vár a szép asszony, nem 

jön SiófokraV
— Nem. Ma nem. Csak azért jöttem csónakázni, 

hogy a tó szépségeiben gyönyörködjem.
Mi erre nem nevettünk.
Haza mentek ebben a páséban Füredig. Félreeső 

helyen szállottak ki. Harry busás borravalót kapott 
s mégis dühös volt. — Mister Toddy a legfontosabb sza­
bályt nem tartotta szem előtt s ott hagyta az evezőket 
a vizben. Megfizette ugyan, de Harry szerint, mert 
az evezőket elhagyta, nem angol s nem gentleman.

Mi enyhébben Ítéltünk a szegény Mr. fölött és 
őszintén sajnáltuk, hogy még az nap elutazott: akkor, 
a midőn észrevette, hogy milyen szép ez a Balaton.

Tihanyi János.

feleknél elhelyezett tőkék utáni kamat hátrálék március 
hó végén volt 27,667 frt 36 kr.

Az adófelügyelő úr jelentése szerint február végén 
adóhátrátlék volt" 1.134,652 frt 38 kr., a lefolyt hóban 
(.rre lefizettetett 67,127 frt 01 kr., maradt március vé­
gén hátrálék 1.067525 frt 37 kr. Egybehasonlítva az 
1884. év március havában befolyt 68,374 írt 82 kyral, 
ez év hason szakában 1247 frt 81 krral kevesebb folyt 
be. Bélvcg- és közvetlen illeték, szőlődézsmaváltság, 
fogyasztásfadó, hadmentességi díj és egyéb tartozékok 
címén március hóban befolyt 200,484 frt 12‘2 kr, 
melvet az 1884. év hason szakában befizetett 160.274 
frt 61 krral egybehasonlítva, ez évben 40,209 irt öl'á 
kr. növekedés tűnik ki. — Fizetési halasztás egy eset­
ben, házadó mentesség 19 esetben engedélyeztetett.

Tekintve, hogy az adóhátrálékok a közvetlen 
fizetőknél folyton emelkednek, a járási szolgabirók fel­
hivatnak, hogy az adóhátralékokat és egyéb, az egyenes 
adó módjára behajtandó állami követeléseket haladék­
talanéi. de legkésőbb hat hét alatt múlhatlanúl hajtsák 
be s az eredményt május hó végéig jelentsék be.

A kir. tanfelügyelő úr a tankerületben március 
10-től áorilis 14-ig felmerült újabb mozzanatokat a kö­
vetkezőkben összegezi: Mindenekelőtt örömmel jelenti, 
ho<vy a vallás- és közoktatásügyi minisztérium a mura­
közi hegyvidéki lakósok iránt eddig tanúsított kegyet 
újabbal szaporította s a hegykerületi összes állami isko­
lázok 5" ,,-os iskolai adóját az 188* ,. tanévre elengedte. 
A közigazgatási bizottság márciusi ülésén feltüntetett 
újabb muraközi állami iskolák érdekében a szükséges 
felterjesztések mér megtétettek. — Jelenti továbbá, 
hogy ezen időszakban látogatta a zalamegyei vendvi­
déket, hogy iskolázásának személyi és dologi viszonyai­
ról a helyszínén tájékozást szerezve, a jövő alkotás 

! képének körvonalait megvonhassa. Meglátogatta a gá- 
nicsai állami, az izsákoczi, turnischai, gumiliczai, nagy- 

I palinai, bellatinczi r. k. felekezeti iskolát és a bellatin- 
! czi móz. vall. iskolát, a cserenczóczi, bisztriczei s adri- 

anczi r. k. fel. iskolákat. — Tanfelügyelő úr részletesen 
elemezi a vegyes benyomást, melyet a vend iskolázás­
ból nyert. Hazafias érzésű, lelkes, szakértő tanítók vál­
takoznak a kor és kényszer által odakötött, magyarul 
alig sejtő, vagy szakképzettségükben fogyatékost» taní­
tókkal. kiknek száma a derek lelkészek buzgalma foly­
tán mindinKább csökken. Lelke mélyéig elérzékenyült 
a készségen, melylyel a vend gyermekek a magyar 
nyelvet elsajátítják s a zengzetes kiejtésen, melylyel 
azt beszélik. A hitközségek hoznak ugyan több-keve­
sebb áldozatot a tanügynek, de az iskolázás helyiségei­
nek szűk volta s a tantestület személyi viszonyai né­
mely községben tűrheti epek. Részletesen kifejti a vend- 
ség iskolázásában szükségesnek mutatkozó intézkedéseket 
s meg van győződve, hogy azok keresztül vitelében az 
egvházi és világi hatóságok együttes támogatására e 
jóindulatú, munkás, tanulékony nép culturája érdekében 
minden alkalommal joggal fog számíthatni. — Az alsó- 
lendvai polgári iskola számára kitűzött helyet az isko­
laszéki elnök, szolgabiró és polg. isk. igazgató kíséreté­
ben megszemlélte. — A gellenházi iskola sokat hanya- 

! tott ügve is végmegoldáshoz jutott, amennyiben az 
j érdekelt községek a járási szolgabiró által felvett jegy­

zőkönyvben arra kötelezték magukat, hogy ha Szent- 
Gvörgy napig az iskolát meg nem nyitnák, ez kültsé- 

! gükre s terhiikre hatóságilag eszközöltessek. ^ __Az
alsó-nemes-apátii zúgiskola — bezáratott. Pálffy Elek 
iskolalátogató úr jelentésében a helyiség, felszerelés és 
egyéb iskolázási mulasztásokra vonatkozólag oly körül­
mények fordulnak elő, melyek Szent-Balazs, Kaczorlak, 
Gelse községeknek még April hóban leendő meglátoga­
tását teszik szükségessé. Épp így áll a dolog az Orosz 
Pál iskolalátogató úr által méltatott kávási iskolaláto­
gatóval is. - Balaton .József iskolalatogato úr 50 
frtuyi hozzájárulásával a pákái r. k. hitközséget egy 
második tanterem felállítására ösztönözte; ugyanott a 
vasárnapi iskolázást szervezte. A teskándi tanító díjleve­
lét törvényes alapon kiállíttatta, a szécsi-szigethi faisko­
lát kijelöltette és bekeríttette, a bördőezei hitközséggel 
a díjlevelet 300 írtra emeltette s a vasárnapi iskolázást 
itt szervezte, a pákái zúgiskolás izraelitákat törvényes 
iskolázásra szorította s hatáskörében két iskolaszéket 
választatott. A közigazgatási bizottság nevezett iskola- 
látogató urnák buzgalmáért, anyagi hozzájárulásáért 
elismerését fejezi ki. — Tuboly Sándor iskolalátogató 
úr folytatólagos jelentése szerint a petri-kereszturi és 
kustánszegi faiskolák bekeríttettek és felásattak, ép így 
az ujudvari faiskola is. — A muraszerdahelyi iskola­
helyiség kibővítése ügyében Szele Ignác esperes plébá­
nos úr haladéktalanul intézkedett. — A zala-egerszegi 
iparos tanonciskola a miniszteri szervezet ,alapján újból 
s ezúttal végleg szerveztetett. — Az ' letmentés és 
Egészségtan“ tanítása céljából a tankerttlet összes gond­
nokságai, iskolaszékei s tantestületei telhivattak. Mar is 
örömmel jelenti tanfelügyelő úr, hogy ezen új és fontos 
tantárgy Zala megye több városában és községében 
rendszeresen előadatik a minisztérium által ajánlt dr. 
Szél-féle tan és vezérkönyv alapján. Kiemeli a keszt­
helyi iskolaszék buzgalmát, mely e tantárgyat az összes, 
hatósága alatti tanintézetekben első hozta be. — Az 
iskolavagyon ellenőrzésének fontos ügyében hozott köz- 
igazgatási végzés alapján Zalamegye összes községei 
kimerítő utasítást kaptak az idevágó nyomtatott sza­
bályzatokkal, kezelési mintákkal. — Végül jelenti tan- 
felügyelő úr, hogy a zala-egerszegi tanműhely növendé­
kei az országos kiállításra három darab bútorral lesznek 
képviselve, melynek famunkáját ők, hímzéseit pedig 
Mihálovits Károlyné úrnő készítették. Felkéri a bizott­
ságot a mindkét vállalkozónak dicséretére váló műda­
rabok megtekintésére. — A közigazgatási bizottság 
meleg elismeréssel veszi tudomásul tanfelügyelő úr havi 
jelentését.

Tanfelügyelő úr bemutatja az alsó-lendvai községi 
iskolaszék kérvényét, melyben a pénzügyminisztériumtól 

; az alsó-lendvai polgári iskola mellé szervezett tápintézet 
í alaptőkéjének gyarapítása céljából bélyeg- és illeték-

mentes sorsjáték engedélyezéséért folyamodik. A folya­
modvány a hazafias és emberbaráti célok tekintetéből 
a sorsjáték tervezetével együtt pártolólag felterjesztetik.

Dudás Sándor gelse-szigeti tanító véglegesítését 
kéri. Mivel választáskor nem a törvényes kiküldött vá­
lasztási elnök elnökölt: kir. tanfelügyelő úr a szabályos 
választás megejtésére felhivatik.

A közigazgatási bizottság határozata folytán Zala­
megye összes községei, elöljáróságát telluxatnak, hogx 
az 1876. évi VI. és XXIII. t. c.-ben kijelelt azon kö­
telezettséget, miszerint az 1868. évi 38. t. e. 1. fejeze­
tében tanköteles gyanánt kijelelt 9. korosztályú gyer­
mekek évenkénti pontos összeírását ezentúl .annál szi­
gorúakban és pontosabban teljesítsék, amennyiben az 
összes egyházi főhatóságok felhítták es utasították egy 
házmegyéik lelkészeit, hogy minden oly esetben, midőn 
valamely község elöljárósága a tankötelesek összeírása 
kor azok születési korának az anyakönyvek alapján 
történő igazolása iránt Írásbeli vagy szóbeli kérelemmel 
hozzájuk fordul, a szükséges adatokat minden további 
vonakodás nélkül készségesen szolgáltassa ki. —

A muraközi állami iskolai tanítóknak fizetésük 
felemelése végett benyújtott kérvényét a legmelegebb 
pártolással terjeszti fel a közigazgatási bizottság a val 
lás- és közoktatásügyi minisztériumhoz. —

Kiss Józsefné nyugdíj hátrálékának ügyében a 
járási szolgabiró megbizatik, hogy a hátralékos nyug­
dijat a nagy-radai községtől hajtsa be. —

A II. hegykerületi állami, a nagy-pálii községi 
iskola 1884 -,. tanévi költségvetése, valamint Zánkai 
Zsigmoud nagy-kanizsai polgári iskolai tanítónak ötöd­
éves pótlék elnyerése tárgyában beterjesztett kérvénye 
pártolólag felterjesztetnek. — hasonlóan a hódosáni álla 
mi iskola új helyiségének terve a költségvetéssel s az 
összes műszaki iratokkal együtt. —

Csizmazia József kapolcsi r. k. tanító fizetési hát­
rálékának behajtásával a járási szolgabiró megbizatott.

A bucsu-szent-lászlói zugiskolát illetőleg a járási 
szolgabiró felhivatik, hogy a helyszínén a vizsgálatot 
teljesítse s annak eredményéről tegyen jelentést. —

A esabrendeki községi elöljáróság a szolgabiróság 
utján felhivatik számadás tételre az 188' 2. tanév ele­
jétől kezdve ez ideig befolyni 5" 0-os iskolai adóról s 
annak hova fordításáról.

Lázár Bernát szegvári lakásnak az iskola javára 
tett 100 frtos alapítványáról szóló alapító levele meg­
erősítés végett a vallás- és közoktatásügyi minisztéri­
umhoz felterjesztetik. —

Helyi, megyei és vegyes hirek.
A zalamegyei 48-49-iki honved egylet f. é. má­

jus 3-án reggeli 10 órakor Zala-Egerszegen az „arany 
bárány“ vendéglőben gyűlést tart, melyre a bajtársakat 
tisztelettel meghívja: Kerkápoly Mór elnök.

A keszthelyi járás községi és körjegyzők egylete 
alakuló közgyűlését f. hó 10-éu tartotta Keszthelyen. 
Milkovieh Géza korelnök a megjelent egyleti tagokat 
szivélyseu üdvözölve, tudatja, hogy a minisztérium az 
egyleti alapszabályokat szentesítette, amit örömmel vet­
tek tudomásul. Korelnök az egyletet ekkép végleg meg- 
alakultnak nyilvánítván, kéri a tisztikar megválasztását. 
Megválasztattak Csirke Iván elnökké, NovAk Károly 

I jegvző és pénztárnokká, Ángyán János, Sarkadv Ká- í roly választmányi tagokká. Ä megválasztott elnök az i elnöki széket elfoglalván, a benne helyezett bizalmat 
; megköszöni és Milkovieh Géza korelnök, Erőss István 

körjegyzőnek az egylet létesítése körüli fáradozásaikért 
az egylet nevében köszönetét nyilvánítja. Elnök Indít 
vánvára Gödé Lajos járási szolgabirot, ki a jegyzői kar 
érdekeit mindig szivén hordozta s az egylet megalakí­
tása körül maradandó érdemeket szerzett, a közgyűlés 
tiszteletbeli tagnak és egyúttal az egylet tiszteletbeli 
elnökének választotta meg. — Tekintve hogy a jegyzői 
nyugdijegvlet Zalamegye területen ináig sincs megala­
kítva. a megyei jegvző egylet elnöksége megkerestetik, 
hogy a jegyzői nyugdíjegylet megalakítása tárgyában 
szükséges lépéseket a megyei jegyző-egylet utján mi­
előbb megtenni szíveskedjék. — Ugyancsak a megyei 
jegyző-egylet elnöksége megkerestetik, hogy a jegyzői 
szigorló-bizottság mielőbbi megalakítása végett az alispán 
urat megkérni szíveskedjék. — Egyöntetű eljárás elér­
hetése céljából, valamint, hogy a jegyzői kart érdeklő 
fontosabb ügyekben lehetőleg egyöntetű határozatok 
hozassanak: a keszthelyi jegyzői-egylet alapszabályai és 
jegyzőkönyvei az összes, Zalamegye területén levő járási 
egyletekkel esetről-esetre köröztetnek és egyidejűleg a 
járási egyletek télkéretnek, hogy viszont alapszabályai 
kát és jegyzőkönyveiket ezen egylettel is közölni szí­
veskedjenek. Az elnökség megbizatott az alapszabályok­
nak 100 példányban való kinyomatásával. A legköze 
lebbi közgyűlés határidejéül fi évi május lió 7-ike 

: tűzetett ki s a gyűlés helyéül Zala-Szent-László község 
jeleltetett ki.

Meghívó. Az alakulóban levő „Zalamegyei ellen- 
I zéki kör“ 1885. évi május hó 3-án délután 6 órakor 
; Zala-Egerszegen a „Zöldfa" vendéglő nagy termében 

értekezletet tart. Az ideiglenes végrehajtó bizottság.
A z.-egerszegi tanítói járáskor tavaszi közgyűlését

május hó 22-én tartja Bak községben. — A gyűlés tár- 
o-vai: A baki tanító gyakorlati előadást tart az olvasás­
ból- lvováts György a.-n.-apátii tanító gyakorlati taní­
tást tart a természetrajzból; Udvardy Ignác z.-egerszegi 
polg. isk. igazg. értekezik a „törtek tá tiltásáról a nép­
iskolában“ ; Schmidt József z.-egerszegi polg. isk. tan. 
értekezik a „természetrajz tanításáról a népiskolában“. 
Zala-Egerszeg, 1885. április hó 21-én. Udvardy Vince 
jköri elnök.

Hymen hír visszavonása. Felkérettünk annak 
közzétételére, hogy a „Budapesti Hirlap“ fi évi 98. 
számában Dobos Lajos úr által tett eljegyzést Vörös 
Ilona k. a. a közbejött fontos oknál fogva visszavonja 
és megszünteti.
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Halálozás. Fejér József stimeghi plébános és cim- 
Zvivs kanonok, hosszas és súlyos betegsége után f. hó 
•j i én jobblétre szenderült. Temetése f. hó 23-án nagy 
n-zvét mollott ment véghez. Béke poraira!

Adakozás. Özv. Boros Imréim a 
karáosonyl’a egyleti tagsági díj szedésekor 28 krt volt 
p, vés adományozni, melyért ez utón fejezi ki hálás 
i v. motet az elnökség.

Felhívás segély nyújtásra. A megyei jegyző-egylet 
elnöksége az egyesület tagjait egyik kartársuk segélye- 

sorokban hiyja fel: „Habár a napila-v;'..ere az alauöi 
ttokból vagy po dig a f. évi máreius hó 15-én meg-

tiogy

nt községi közlönyből nem is — de a f. évi március 
i , 3 án könyör - adomány gyűjtés céljából kiadott
•g o, ni. 1 Shift, számú alispáni körrendeletből tudomására 
jöhetett - miként Csesztreg községet a f. évi február 

;’ii 27 közti éjjel keletkezett tűzvész által — mely 
,|liliommal 72 lakóház lett mellékepiileteiveí együtt a 
j.pigok martalékává -— mily kétségbeejtő szerencsétleu- 
<r.,- v nyomor érte; s nekünk mint kar társaknak ezen 
szerencsétlenség még annál nagyobb benyomásunkra 
|,.j,et mert fájdalom, hogy ezen szerencsétlenül jár 
tikhoz kartársunk Bagáry Ferenc csesztregi körjegyző 

tartozik. kire nézve most ezen leirhatlan csapás 
nnvival is inkább sújtó — mert ezelőtt hat évvel már 

|i;ls„nló sors érte őt; s nevezett kartársunk szerencsét 
I•-fiiét tetézi még az is, hogy az oltási illetve a mentés 
P,,itili (igyekezete alkalmával, a bősz elem által szeme 
vj|;1ga is megrongáltatott még pedig oly mérvben, hogy 

vH kevés remény van annak kiépüléséhez; szóval 
kimuiidhatlan annak a kára s úgy anyagilag mint egész- 
5,v;|eg tünkre jutott és most ezen szerencsétlenül járt 
kartársunk — ki 8 gyermek édes apja — a 10 tagú 
, -atádjával minden támasz nélkül a végiuség elébe néz. 
I.z.t n szerencsétlenül járt család kétségbeejtő állapotát 
telt' igva — miután első sorban mi vagyunk hivatva —
I (,ov az ily csapás által most már 2-od Ízben sújtott 
, köztiszteletben álló kartársunkon bármi csekély ado- 
mámival is mihamarább segítsünk ; s mert felteszem, 

nem találkozik köztünk egy oly kartárs is, ki 
Hiányával ezen szerencsétlen család nyomorát ne 
kodnék enyhíteni: ugyanazért bizalomteljesen kere- 

- ni meg t. kartárs urat, legyen szives ezen megkere­
si-. met a járásbeli kartárs urakhoz a szokott módon 
elküldeni; a t. kartárs urakat pedig kérve kérem, 
hogv tekintettel arra. miként sem a megyei, sem pedig 
a járási egyletnek még máig sincs olyan alapja, melyből 
valamely szerencsétlenül járt kartársat segélyezni lehetne, 
1,-yenek tehát szívesek adományaikkal ezen szeren­
csétlen kartársunk nyomorán enyhíteni s nagylelkű 
idományaikat akár közvetlenül a szerencsétlenül járt 
Bagáry Ferenc kartársunkhoz Csesztregre — akár pedig 
k zvétlen hozzám küldeni — mely utóbbi esetben szives 
ad 'Hiányaik birlapilag hivatalosan nyugtáztatni fognak.14 
Hazafiúi üdvözlettel maradtam t. kartárs urnák Nemes- 
Apátiban 1885. évi ápril hó 8-án. Illés Lárine ns.-apátii 
körjegyző s a zalamegyei községi és körjegyzők egyle­
tének elnöke.

A Zala-Szeilt-Grothon folyó hó 12-én az izraelita 
i,k»:»la növendékei által előadott jótékony célú előadásból 
befolyt 52 írt 31 kr. következőképen osztatott tel: A 
kathúlikus iskola 22 Irtot, az izraelita 20 irtot, az evan­
gélikus pedig 10 frt 31 krt kapott. — A tiszta jövede- 
íemliez szives felülfizetéssel következők járultak: Weisz 
''.■tinimé (Kaposvárról), Schrang Ferencné 1 frt, Sebőn 
Bélé "0 kr., N. N. N. N. Rindermojzer Ignác, Herényi 
GvLila és Glázer József «0 kr., Németh János 00 kr., 
Stevn Salamon, Rosenberg Bernáth, Perényi Antal, N. 
N. Maver Baltavári 50 kr., Steiner Farkas, Friedman 
Jakab, N. N. 30 kr., Ifj. Trebits, Stern Jakab, Pék 
Lajos. Xidler Ödön, Politzer Mór, Pollák, Stern Sámuel, 
Küblin János. Müller Miksa, Stern Manó, Stern Bernát, 
Deutsch Sámuel, Botfy Péter, Berger Géza. Antal lm 
rené 20 kr., N. N., N. N., N. N., Beck Zsiga, Dobozy 
Endre, Schippert 10 kr., Simon Károlin urhölgy (Mi 
fiái via 3 frt. Fogadják a nemesszivii adakozók áldo­
zatkészségükért a rendezőség köszönetét.

ápril l ö-roi

ez, hogy a ki belefogott olvosásába, nem válhat meg 
többé tőle s alig várhatja a folytatások megjelenését. 
ITj előfizetőknek a Pesti Hírlap kiadóhivatala (Buda­
pest, Nádor-utca 7.) könyvalaku ivekben küldi meg a 
regény már megjelent részét. Egyébként is a Pesti Hír­
lapot, mely negyedévi 3 frt 50 krért s havi 1 frt 20 
krért egész könyvtárt pótló olvasmányt nyújt s mely 
mindennap 14—10—20 oldal tartalommal s köznapokon 
két, vasár- és ünnepnapokon 3—4 melléklettel jelenik 
meg s a mit ma egyetlen európai lap sem nyújt, elő­
fizetőinek minden ráfizetés nélkül hetenkint egy külön 
albumba köthető zenemelléklettel is kedveskedik, ajánl­
juk olvasóink figyelmébe. Függetlenül, egyedül a ma­
gyar nemzeti politikai érdekeit szolgálja, demokratikus 
szellemben. V ezércikkeit legkiválóbb publicistáink Írják : 
Pulszky Ferenc, Beksics Gusztáv, Tors Kálmán, Eötvös 
Károly, Pesty Frigyes, Borostyám Nándor, dr. Kenedi 
Géza ‘fel. szerkesztő, stb. Tárcáit és karcolatait, melyek­
ből minden szám többet is tartalmaz, a kedvelt tollú 
Mikszáth Kálmán (Scarron), kinek a „t. Házbólu című 
országgyűlési karcolatul közkedveltségre tettek szert, 
Bartók Lajos (Don Pedro), Ágai Adolf (Csicseri Bors), 
Könyves Tóth Kálmán, Kürtliy Emil (Kóbor lovag), 
Tábori Róbert (Columbus), Tóth Béla, dr. Radó Antal, 
dr. Sziklay János, Koboz István, Latkóczy Mihály, dr. 
Miihó Izidor, Sebők Zsigmond, stb. Többi rovatait is 
gonddal és élénken szerkesztik a nagyszámú belmunka- 
társak. Az előfizetési pénzek (negyedévre 3 frt 50 kr., 
egy hóra 1 frt 20 kr.) a Pesti Hírlap kiadóhivatalába 
(Budapest, Nádor-utca 7. sz.) küldendők. Mutatványszá­
mokat egy hétig ingyen küld a kiadóhivatal.

Általános szer. Köszvényes és csuzos betegségek, 
sebek és daganatok gyógyítására MOLL valódi Fereuez 
pálinkája (Sósborszesz) mint olcsó gyógyszer ajánl tátik 

Cvegenkint 80 krért kapható. A vidéken minden gyógy­
szertárban és fűszerkereskedésben, határozottan MOLL 
készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával ké­
rendő.

KÖZGAZDASÁG.
Csasz. kir. szab. Phönix biztositó-társasag. Érte­

sülésünk szerint a Phönix biztosító társaság igazgató­
sága az e hó 28-ára egybehívott XXV. rendes közgyü 
lésén a múlt évi nyereményből a díj- és nyeremény­
tartalék jelentékeny szaporítását és emellett még 15° „ 
osztalék fizetését fogja indítványozni. — A hazánkban 
is kiterjedt üzlettel biró Phönix biztosító társaság be­

gyarapodtak és 
nyereménynyel

«fr «fr «fr «fr«fr I

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására juttatni, hogy üzle­
temben

továbbbá saját készítésű tölgy-, fe­
nyőfa, fénymázas és behúzott kopor­
sók, valamint egész temetési felsze­
relés a legjutányosabb áron kaphatók.

Alázatos szolgájuk :
Sipos János
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l ZALA EGERSZEGEN.
rft rft rft rft rft afk «fi Jfk rft £«fb rft «§*1

vételei a múlt évben ismét tetemesen 
összes biztosítási ágazatait nevezetes 
zárta le.

f I

Miután több ízben tapasztaltuk, hogy 
vidékünkön újból keletkezett, s a lényeg­
ben igen eltérő „sa v a n y ú vizek“ leg­
jobb hírnek örvendő

radaini savanyúviz
név alatt áruitatnak és a vevők által jó 
hiszemben el is fogadtatnak, úgy figyel­
meztetjük a n. é. közönséget csak azon 
vizet valódi radaini savanyú víznek tekin­
teni, melynek parafadugasz benső felüle­
tére „Radaini“ helység neve van egetve.

A radaini fürdő idény tart: május 
kezdetétéi október végéig.

Az igazgatóság.
107. 1
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551 tk. 1885.
Árverési feltételek.

Pál Panni özv. Balogh Istvánná dobrii lakos vég- 
rehajtatónak Kovács Janosné sz. Kondakor Teréz dob­
rii lakos végrehajtást szenvedő elleni 124 frt tőkeköve­
telés és járulékai végrehajtási ügyében.

Az 1885. évi május ho 4-ik napjan d. e. 10 
Órakor Dobri községben a községi biró házánál meg 
tartandó nyilvános árverésen árverés alá bocsáttatík az 
alsó-lendvai kir. jbíróság területén lévő, Dobri község

.2. sorhatárában fekvő, a dobrii 68. sztjkvben A
■észben Kondákor Terézia

Gazdag Imre biztosítása. Szolnokról 
írjak a „Pesti Naplódnak : „Talán nem lesz érdektelen 
annak megemlítése, hogy a meggyilkolt Gazdag Imre 
a Trieszti általános biztosító-társaság (Assicurazioui Ge­
neráli szolnoki főügynökségénél múlt év június havá­
ban baleset ellen 15,000 frt erejéig biztosította magát. 
Mintán meggvilkoltatott, a baleset-biztosítási feltételek 
értelmében a kötvény birtokosának a társulat a lt),000 
frt biztosított összeget, melyért évenkint csak 17 forint 
«U kr. díj volt fizetve, kifizeti. Gazdag Imre megyénk­
ben ismert egyéniség volt. A provizórium alatt mint 
szolgabiró volt Szolnokon alkalmazva.“ A „Pesti Napló-- 
közleménye valóságon alapszik. Gazdag Imre mint i 1 le 
tékes helyről értesülünk, a Generáli által eleibe léptetet 
első oszt." ált. balesetek elleni társulat ügynökségéné 
Szolnokun eg

balesetek elleni társulat ügynökségénél í Q 
v 15,000 frtos kötvényt halálesetre és egy ä Hton elkészíttetnek.

L>,000 fitos kötvényt rokkanttá válás esetére váltott és 
2 éven át évenként 18 frtot be is fizetett. Egy ily cse­
kély áldozat mellett saját magát vagy legalább a csa­
ladot lehet balesetek által előidézhető anyagi következ­
mények ellen biztosítani, melyeknek a legovatosab > 
ember is ki van téve.

Szenzációs regény közlését kezdte meg e napok­
ban a Pesti Hírlap. Ez Elie Berthet A gyújtogatok 
virnii nagy regénye. A szenzációs müvekben annyira 
gazdag francia regényirodalomban is kevés oly mű van, 
in elv oly nagyban lekötné az olvasó figyelmét, mint 
Berthet e hatásos regénye. A gyújtogatok bandája 
Franciaország legnagyobb részében birt összeköttetések- 
kel: cinkosokkal, kémekkel, orgazdákkal. V akmero 
tizeiméinek helyét azonban főleg a Párishoz közelebb 
eső megyék képezték, a hol sok éven át reme volt n 
lakosságnak. Berthet regényének alapját főleg bírósági 
okiratok képezik. De műve korántsem puszta adathal­
maz. Ellenkezőleg az iró kitünően értett ahhoz, hogy 
„a gviijtogatók“ kapitányához, a „Szép Ferenchez 
kötött legendát lebilincselő képzelemmel dolgozza tol 
e»y elejétől végig drámai hatású mesévé. Oly regeny

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
ÜDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK.

Fürdő-jelentés.
Bátor vagyok a nagyérdemű közönség becses 

figyelmét felhívni a helyben, a kis-csapó és váraljai
utcákról bejárattal biró és a Braunstein-féle ház _ n ,, . , 1 ,4 i i -í ■ I 8bb. 1 írsz a. felvett es ■ ., reszoen rvuuuaKur isrcziaészaki oldalán levő épületben csinosan berendezett ♦ < ... . .... • .eszaKi uiueuau n 6 nevén álló s az adó alapjau 2to Írtra becsült ingatlan

rész, a dobrii 194. sztjkvben A. f. 1. sor 867. hrsz a. 
felvett és 1 részben Kondákor Terézia nevén álló s az 
adó alapján 394 frtra becsült ingatlan rész és a dobrii 
223. sztjkvben A. f. 1. sor 868. hrsza. felvett és Kon­
dákor Terézia férj. Kovács Jáuosné nevén álló és az 
adó alapján 54 frtra becsült ingatlan 275 írtban, 394 
Írtban és 7)4 Írtban ezennel megállapított kikiáltási árban.

Ezen árverésen a fentkürülirt ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10° ü-át vagyis 27 írt í)U krt, 39 frt 40 krt és 
5 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. te. 42. 
§ ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. novb.
1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál időleges elhelyező 
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsőt az árverés napjától számítandó 30 nap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap 
alatt, az utolsót ugyanazon naptól számítandó 90 nap 
alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés 
napjától számítandó 6° ,,-os kamatokkal együtt az 1881. 
december 6-án 39425 1M. sz. a. kelt rendeletben előirt 
módon az alsó-lendvai m. k. adóhivatal mint bírói letéti 
pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. 
Vevő köteles az ingatlant terhelő és az árverés 

napját köve tő leg esedékes adókat és átruházási 11 lété 
két viselni.

Vevő a megvett ingatlan birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése után lép és annak haszna őt illeti.

A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. 
te. intézkedései értelmében csak az esetben fog kiadatni, 
ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az idézett 
te.- 187. §-a intézkedésének megfelelő utóajánlat nem 
tétetik.

A tulajdonjognak vevő javára bekeblezésének a 
j vételár és kamatainak teljes befizetése után fog híva 
! tálból elrendeltetni.

Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyi 
kének a kitűzött időben eleget nem tenne, az általa 
megvett ingatlanra az érdekelt felek bármelyikének 
kérelme következtében az 1881. LX. te. 18;). 5? a sze 
riiit vevő veszélyére és költségére bánatpénzének el 
vesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

Kir. jbíróság tkkvi hatósága Alsó-Lendváu 1885. 
í évi február hó 1Ú.

NÁBRÁCZKY LAJOS
90. 1 — 1 kir. aljbiró.

♦ Egy medence (társas) fürdő 1 írt. í
5 Egy legújabban berendezett, zuhany- *
S nyal ellátott medence fürdő «0 hr. g
♦ Kád fürdő — — — kr. ♦
J Ruhanemű — — 10 kr. ■
g Zuhany — — 10 kr. ■
2 Húsz fürdő jegy előre váltásánál lOü/„ árle- X
♦ engedés. ... X
5 A fürdők vei;gél 7 órától esti 9 óráig igénybe ▲ 
ü vehetők. g
g Baumsteigev Katalin I
2 109 *) — i. fürdősné. 6

[too©©©©««*:
Stein Samu

a r a 11 y m u v e s B u <1 a pesten
Király utca 53 sz. Akácfa-utca szőr/letéti 

ajánlja
óra, arany és ezüstnemü

raktárát
Mindennemű javítások a legjutányosabb 

áron elkészíttetnek.L áron eiixvszui lumen.
fül Minden országos vásár alkalmval par napi g. 
* Zala-Egerszegen tartózkodik. =

Jó karban levő használt

ZONGORA
eladó.

Bővebb értesítés nyerhető
BREISACH SÁMUEL

könyv- és papír kereskedésében
ZALAEGERSZEGEN.
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SB Én CSILLAG ANNA
Kiadóhivatal: Budapest. V. Nádoi 4. SZ.

Előfizetési árak a

„Pesti Hírlapira:
l'-ii'vsz évre 1 1 trí - ki". 
Félévre . 7 irt kr.
Negyedévre 3 trt ott kr.
Egy hóra . 1 irt 20 kr. 
Egyes szám helyben 4 kr. 

Vidéken 5 kr.

111
legolcsóbb, legjobb. legelterjedtebb 

magyar

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen

mindennap.

az ünnep- és vasárnapokat 
követő napokon is,

•y *) '4 j 1 v e a.
12—11.

Mutatványszámok kiváltat r;i egy hétig ingyen és hérmentve küldetnek. 5

laHBBaBWjMHBgBawaBBi

Miliő ember
a kik reménvteleníii feküdtek, gyógyultak meg es magas kert 
értek el a világhírű

angol csudabalzsam p
halhatatlan > mlekii professor, di. llusel and es 
Ivari orvostól fennmaradt régi s-, óhagvomanyhoz

leli ; valósáé
Fájdalom és 
betegséget ; 
nekik erőt i

A

által, mely 
kit. porosz uc 
hi ven készül'.

A/ „angol esudabalzsam*6 gyógyhatásúban utolyrhet- 
s életessentia egészségesek és betegek számára, 
költség nélkül gyógyít minden belső es külső 
az egészségeseket állandó üde: égben tartja és 

életkedvet kölcsönöz : a beteg és egészséges 
embe*- egész szerve etet erősíti. Angliában. Francia . Olasz­
országban, Hollandia-, lé lgium-. Dánia , Spanyolország-, Por­
tugália-, Skandinávia-. Oroszország- és Észak-Németországán 
az angol (-sudabalzsam mind. u családban, akár gazdag, 
akár szegény, akar előkelő, akar alaeson\ szálmazitsú, állandó, 
kitűnő szer gyanánt található Kz*-v- es czei munkáé van el­
foglalva éjjel és ! appal ezen csudaszer készítésével, bogy a 
szükségletet fedezhessék. Mindéi; világrész lei híresebb orvosi 
tekintélyei, mind Rudrieh. Koller. Kami itz professorok nein 
győzik 'dicsérni az angol balzsamot, mint a tudományos 
vívmánynak eredményét és minden cgé.-zségcs és betegnek 
folytonosan ajánlják.' Számtalan bizonyítván" jő napfényre 
. mdálatos gyógy- és erősítő hatásáról szí porodnak szün­
telen napról-napra. — Xe mulaszsza el hát egy gondos család*

I
atyu, egy szerető anya, egy figyelmes gyermek vagy testver 
se ezen kitűnő esudabalzsam használatát ; iia még nem hasz 
náíta. azonnal hozza alkalmazásba bármely betegségnél, 
siker bámulatos lesz. , .

1 Az angol csudabalzsamot nem tudjuk léggé ajánlani.
■ mert Isten óvkeze nyilvánul annak felülmulhatlan hatásaiban.

I
I A fő elárusító helye ezen. aranynál többet érő orvos­

szernek az Osztrák-Magyar Monarchiában - és Németországban 
egyedül

HEMMER S.-nél
Becs, III. kér. Krieglergasse.

Az angol esudabalzsam ára egy palackkal 50 kr A 
szétküldés a pénz előlege beküldése es utánvét mellett t(ér— 
lénik. Hat 
sí tás ingyen e

iesittetnek szóbeliek nem vétetnek figyelembe. 7. 8—6

549 tk. 1885.
Árverési feltételek.

Zúcz István zarkaházi lakos végrehaj tatónak 
Viiit'secz Orsó la fúrj. Uvövkös Márkin' muraszombati 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 
követelés és járulékai iránti végivl,,,,—

Az 1SS5. évi május hó 1-sö ítiipjáu <!. e. 10 
óra kor Zárkához községben a községi hivó házánál

It j 11 * 11 / rHHrjLOC U' nuuu, 1 ' • * * < “• * ' ’ ’ v - •

palacknál kev* - -lib rém küldetik í használati uta- 
II és bérmentvv Csak leveibeli megrendelések tel

18 frt oO kr. tőke 
ajtási ügyében.

me"tartandó nvilvános árverésen árverés alá bocsáttat­
nak az alsó-lemlvai kir. j bíróság területén lévő, Zarka- 
ház község határában fekvő, a zarkaházi 08. sztjkvben 
előbb 1. 3. sor 049. hrsz a. s az atalalotas folytan je­
lenleg 1. 2. sor 450.451. hrsz a. létező, Yinescez Orsola 
nevén állott, de időközben Törné Baris térj. Völgyi 
Pál né nevén átirt ra teljesített beeső s :z adó alapján 
498 írtra becsült ingatlanok 498 írtban ezennel megál­
lapított kikiáltási árban.

Ezen árverésen a fmtköriilirt ingatlanok a kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
agvis 49 írt 80 krt készpénzben.

d> ;tt á idol vámmá I
becsárának 10°.’„-át v 
vagy az 1881. LX. t. e. 42. ipában jeiz 
számított és az 1881. november 1-én 9133. sz. :t. kelt 
igazságügyminiszteri rendidet 8. ipában áijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezébe- letenni, avagy 
az 1881. LX. te. 17l h ij-;i értelmében i bánatpénznek 
a bíróságnál elől*-ges elhelyezéséről ki, llitott szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyen! részletben és 
pedig az elsőt az árverés napjától s> um'tott 30 nap 
alatt, a másodikat ugyanazon .naptól számítandó GO nap 
alatt, az utolsó részletet pedig ugyanazon naptól számí­
tandó 90 nap alatt minden egyes vétel ári részlet után 
az árverés napjától számítandó G" ,,-os kamatokkal együtt

sz.az 1881. december G-án 3í)42;> 1M. 
ben előirt módon az alsó-lendvai m. 
letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe ló 
\ evő köteles az ingatlant terhelő

i. kedt rendelet- 
adóhivatíil birói

beszámíttatni, 
és az árverés

cs* ■dékes adókat és átruházásinapját követőle 
két viselni.

Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése után lép és annak haszna őt illeti.

A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. 
tv. intézkedései értelmében vsak az esetben fog kiadatni, 
ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az idézett 
t. cikk 1S7. ipa intézkedéséhez képest utóajánlat nem 
tétetik.

A tulajdonjognak vevő javára b* keltezésének a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatal­
ból elrendeltetni.

Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyi­
kének a kitűzött időben eleget nem tenne, az általa

megvett 
kérelme 
vilit vevő 
vt

bármelyikéne 
te. 185. §-a sze- 

veszélyére és költségére bánatpénzének el

ingatlanra 
következtében

érdekelt
i 88 1.

ztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.
Kir. jbíróság tkkvi hatósága Alsó-Lendváu 188:). 

évi február hó 11.
NÁBUAt ZKV LAJOS

* IS j 1 kir. alj hi ró.

mindenkor fris töltésien és 
a iegjutányosabl) áron kap­

hatok
HEINRICH W. és L

102. 19 1.
kereskedésében

ZALAEGERSZEGEM.

Ny újtsuk a szerencsének jobbunkat!!
m á r Ív a

főnyereményt igér kedve­
ző esetben a HAMBURGI 

11 a gy jiéuzso rsj át ék.,
mely az állam által jóváhagyatott, s biztosíttatott.

fáin- újabb játék tervezet előnvös ber.-ndeze-c abb n áll. hogy 
r A iil pár hó lefolyása a att 7 sorsolásban 100,000 sorsjegy 
közül 50.500 nyereménynek keli bizton történnie, ezek között
* annak főnyeremények etli

1 nyeremény 300.000 26 in c
1 •200.000 „ 56
2 100.000 - í 06
1 90.000 _ 253
1 ,. 80,000 „ 5 2
2 70,000 Z ^ i H
1 Ott 000 31, 20
0 50,000 “
l ” 30,000 “ 300. 200
5 „ •20.000 = 6 :,
3 ., 15,000

500.000 r. márka, illetőleg 
remény 10.000 

„ 5,000 -
3.000 ^
•2.000 3 
1.000 .= 

500 = 
145

16,990 nyeremény 
. 150, 124. 100. 94, 
10, 20 márkával.

Ezen nyereményekből az első osztályban 2000 sorsoitatik 
ki 117.000 m. összegben.

Az 1--SŐ osztály főnyereménye 50,000 márkás a 2-ik osz­
tályban 60,000-re emelkedik, a 3-ik osztályban 70.000-re, 
a l-ikben 80.000. az 5-ben 90,000, a 6-ban 100,000, a 
7-ben pedig esetleg 500,000 márka illetőleg 300,000 és 
•200.000, sat.

V nyeremény-húzások tervszerűen hivatalosan megvai nak 
állapítva.

Eme nagy s az állam által biztosított pénzsorsjáték leg­
közelebbi nye re n íényhuzásra

/ eaész eredete sorsjegy ára csak 3.50 frt. o. é.
é.1.75 trt. o.

„ „ 90 Jer. o. e.
pénz beküldése pöstauíoui

egesz
1 fél
/ negyed „ „

Mindennemű megbízások, a
fizetés vagy az összeg utánvétele mellett a leglelkiismcve 
les ebben teljesíttetnek ; mindenki, az államcimerével elláott 
c edeli sorsjegyet fölünk saját kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek in­
gyen mellékelletnek, melyekből úgy a nyeremények beosztása 
a' illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megint- 

j hatók és minden húzás után érdekelt feleinknek felhívás nélkül 
megküldjük' a hivatalos búzád lajstromot Kívánatra a hivata­
los tervet előre megküldjük megtekintés végett bementve cs 
készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek 
visszafizetése mellett huzá előtt visszavenni

A kifizetések mindig pmUosan és az állam jótállásása mel­
lett történi ek.

L’soportoyatunk mindig a szerencse kegyeltje volt es érde­
keit feleinknek gyakran n legnagyobb nyeremény eket fizettük 
ki. többek között *250,000. 100.060, SO,000, 6o,OŐO. 40,000 stb. 
márkásokat, i- i v a legszolidabb alapokra fektetett vál 
lalatnal előrelát hatókig mindenütt a legélénkebb részvétre lehet 
számítani s kérjük ennélfogva a megrendeléseket, hozzánk Iliinél 
előbb, de okv rétim f. éli ápril hó 80-ika elolt beküldeni

Síiitifnmim k Simon, !
bank- és váltó-üzlete HAMBURGBAN.

V. i. Ezennel k.'.sv.ői etünket nyilvánítjuk a régebbi idők 
óta megajándékozott bizalomért s kertjük a hivatalos tervezet 
áttekintése által magoknak ama nagyszerű nyeremény esélyek­
ről Meggyőződést, szerezni, inelveket eme sorsjáték nyújt.

A fentebbiek.
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ANNA CSILLAG

az óriási hajjal a nagyérdemű közönségnek tudomására hozom, 
hogy általam feltalált hajnövesztő pomádet. melynek 14 havi hasz­
nálata után hajam 1*5 centiméter hosszt ért el. a nagyerdei., 
közönség használatára bocsátom és ki áró lag nálam kapható km - ■ 
gönként 50 krajcár. 1 forint és 2 forint. Raj kenőcsöm orvosi 
tekintélyektől különös Y> szc>- gyanánt lett clisinerv. baj <•- sza- 
káh növesztésre, fejfájás, migraine, hajkihullás, korpakvp/odés es 
kopaszszá levés elfm. erősíti a hajgyökeret, élőit ozdítja a haj- es 
szakállnüvest és a légiin, toilette keuöes.
Csillag Anna és Társa Epést VI király-u 26.

Csili.ig Anna kisasszony " aga az elárusítón«.

I p a r

Ó csász és kir. fensége

József föherczea-
Honi 

i I» a r
főudyarmesteri hivatala által a íílierczeg; istállók számára a 
Nenienesek-iVle hörkrnúcsnk > állítása rendeltetett el. h z.-n 
bőrkenőcsök a 63. honvédzászlóaljnál hivatalosan megvi, sgaitut 
ván. cipők megpuhitására, vizhatlai na es erőssétételére. úgy 

! sziuten a katonai szí jazat gondozására igen alkalmasaknak 
! bizouyittatnak. E gyártmányokat, a

éle uut mttiUbttívGi

a magyar királyi kormány szakisminisztere megvizsgáltatván 
azokat. 31643 82. számú leiratában

minden gyártmány mil a legjobbaknak
bizonyítja. A bőrneműiiek új szint, erőt adnak és vízhatlanná 
teszi. Bővebbet a hasz» álati utasítások. Árjegyzék: 1 kilo 
fekete bőrkéitől-- í frt 20 kr, fél kilo 60 kr., negyed kilo 30 
kr.. nyolcadkilo 20 kr., tizenhatod kilo 12 kr. Sárga bőrke* 
nőes I kilo 1 frt 50 kr , lél kilo 0 kr., negyed kilo 40 kr. — 
Kettős eredeti velencei bőrlakk I üveg 60 kr. Eretisztitó 
iO kr — Tyukszeintapasz 50 kr. — Voloskavesztő 50 kr 
Beesettisztitú szappan 10 kr. Ugyanonnan : Szultána-pi- 
pere és növényszappan, az előkelő hölgyvilág legkedveltebb 
szappan a, 35 kr.. 3 drb 1 frt. Budapestre és Iónt pékére 
házhoz szdUíttatik a megrendelés, ha egy leceltzd lapon 
ez megtétet ti.'.

TaWP- Sinko Józsefnél Budapesten fölmerült pami-zok 
miatt a raktárt beszüntettük s ennélfogva figyelmeztetjük t. 
ügyfeleinket es vevőinket, hogy \"emencsek-féle gyártmányokat 
Sink ótól nem kap s a hamisítványoktól óvakodjék. 

Megrendelések intézendők magához a céghez :

Nemencsek Jakab vs társa
Budapest. Kőbánya, Jászberényi ut, Lazar-haz

József főherceg ó cs. és Inr. foudvannestert hivatalától.
Nemencsek .1. un ak Budapesten 

Ezennel bizonyítom, hogy saját gyártmányú fekete imr- 
kenöcse a főlmrcegi istállók számara szállíttatik és áltálán, 
lószerszámok bekenésére elrendeltetvén, mindeddig > -i- 
kerrel alkalmaztatott es a lószerszámok gmidozá-ára alk űrnap­
nak bizonyult. Kelt Alcsutbon. 1*82. évi augusztus hó 20-én.
82. 52—G. Báró Nyáry. tábornok.

Nagy fontosságú hír!

Epilepsia (Eskór)
egy új (X alaposan kipróbált gyógyszer által 

bizonyosan és u-\ ükeresen kiuvóoy íttatik. 
Muitánmég a^llrouikalium folytonos használata mel­

lett is csak a legritkább esetekben lehet ezen beteg­
ségből! kigyógynlást konstatálni, végre nekejii sikerült 
egy oly készítményt előállítani, mely a legszebb ered­
ményeket képes felmutatni, mely bizonyosan és a la 
posan gyógyít a legidültebb esetben is és így nagy 
fontossággal bír minden betegre nézve, ki ez ideig 
nem tudott felgyógyulni e rettenetes betegségből.

Számos bizonylat es kitüntetés kiilümhözó rangú 
egyéniségektől.

A gyógyuláshoz megkívántaié gyógyszerek In- 
striietioval együtt eredeti csomagban *20 frank vagy hí 
márka beküldése, vagy utánvét mellett küldetnek meg. 

Alegiendelesak közvetlen hozzam intézendők.

R1E B S C H1, X ti E R S.
ti. 18 7. specialista

Berlin. S. Brandenburpstrasse 35.


